



教练正在指导学员练车。

# 暑期“驾考热” 学生“唱主角”

## 假期学车指南请收好

随着高考落幕和各大高校相继放假，不少应届高中毕业生、在校大学生等群体纷纷加入学车“大潮”中，争取成为一名合格的司机。目前，拉萨迎来学生报名学车小高峰，暑期驾考“热”如期而至。那么，在拉萨最快多长时间能取得驾照？如何预约考试？报名驾校需要注意什么……记者通过实地探访，为同学们准备好了这份高效“拿本”攻略。

文/图 记者 娄梦琳

### 各大驾校报名火热 手动挡VS自动挡应如何选

暑期天气热，驾考更“热”。7月11日，记者来到位于拉萨东郊的交安驾校训练基地，不少学员正在场地内进行驾驶训练。大二学生旦增色珍正全神贯注地驾驶着训练车，在教练的指导下进行各种驾驶技能的练习，每一次的起步、转弯、停车她都显得格外认真。“放暑假在家待着挺无聊的，就想着利用这个假期把驾照考下来。我在这边练车有10天了，感觉效果还不错。”旦增色珍告诉记者，目前她顺利通过了科目一考试，科目二考试也已经预约成功，“希望我能一次性通过所有科目的考试，早点拿到驾照。”

训练基地内，记者发现学员中有不少学生的身影，他们有的是刚刚结束高考的“准大学生”，有的是正在放暑假的在校大学生。交安驾校教练加央次仁介绍，自今年6月起，报名学车的学生多了不少，占所有报名人数的50%左右，其中报名C2自动挡的学生更多一些。“每年到了这个时候，都是学生群体报名学车的高峰时段，他们的接受能力和动手能力比较强，驾驶技能就会掌握得比较快，考试通过率也很高。”加央次仁说，“自动挡和手动挡在学习难度上差别不是特别大，手动挡汽车需要学会控制离合器，容易出现起步熄火等问题，自动挡汽车只要学会控制油门和刹车就行了，难度稍微低一些，学员们可以根据自身情况进行选择。”

此外，记者还了解到，不少驾校为应对暑期驾考“热”，针对学生群体推出了优惠政策和服务措施，例如学员凭学生证、准考证、毕业证报名可享受相应的折扣优惠，同时还通过增加训练车辆、提供免费接送等服务，让学生们学得更轻松、更愉快。“对于学员来说，只要提前预约，我们都可以提供一对一的培训，确保他们有充足的练车时间，尽早通过考试。”加央次仁说。

### 所有考试科目“一把过” C2驾照最快25天拿证

随后，记者来到拉萨市公安局交警支队车辆管理所驾考中心，不少考生正在有序排队等待考试，考场外的电子显示屏滚动播放着考试科目的时间和安排，工作人员忙着为考生解答疑问和指引方向。今年19岁的尼玛正在候考区等待科目二的考试，他的脸上露出些许紧张的神情，“这次来考科目二，希望能顺利通过。”尼玛告诉记者，今年他利用暑假的时间报名学车，希望能在开学前拿到驾照。“我提前在驾校进行了几次模拟考试，每次都能达到合格标准，我对自己还是很有信心的。”

拉萨市公安局交警支队车辆管理所驾考中心考试岗民警云点扎西介绍，目前驾考报名人数中，学生群体人数占比70%左右，其中包括不少异地转驾档案的学生。“与五、六月份相比，这个月报名驾考的学生人数增加了50%左右，在参加考试的考生中，学生人数差不多占到60%左右。总体上，暑假期间学生报名驾考的人数还是比较多的，通过率也比较高。”云点扎西说，“除了在校大学生和高考完的学生外，还有一些大学毕业的学生，由于在其他省市没有考完驾考科目，会将驾考档案转回拉萨，准备在这边继续参加考试，这样的情况也挺多的。”

记者了解到，为积极应对暑期驾考高峰，驾考中心根据考试需求的实际变化，科学增加考试预约名额，确保考生都能及时预约考试。“由于考试预约名额比较充足，只要学习时长达到要求，考生们都可以直接在交管‘12123’上预约考试，但我们还是建议大家多练习，确保驾驶技能达到考试要求再来应考，争取所有考试科目‘一把过’。”云点扎西说，“按照机动车驾驶人考试相关规定，如果考生在各科目考试中全部一次性通过的话，C1驾照最快可以在35天拿证，C2驾照最快能在25天拿证。”

### 选择驾校需谨慎 务必提前签订培训合同

在走访中，不少学生向记者反映，市场上存在各种各样的驾校机构及报名招生信息，不知该如何选择靠谱的驾校。2024年高考结束后，18岁的格桑多吉和同学约定一起报名学车，但在具体选择哪家驾校上犯了难，他告诉记者：“拉萨的驾校太多了，每家收费都不太一样，选择起来确实很困难。我们担心选到不正规的驾校，到时候不仅学不到东西，还可能浪费时间和金钱。”

对于格桑多吉的疑问，云点扎西表示，学员在报名学车时，要认准有资质的驾校机构，选择正规的途径报名，不要盲目贪图便宜，要从驾校口碑、师资规模、训练场地、合格率、收费是否合理、规章制度是否完善等方面综合考量。如果有条件，还可以进行实地考察，了解驾校训练场地的详细位置、交通情况和教学车辆车型配置等，选择适合自己的驾校。他告诉记者：“报名前，大家要了解清楚驾校的收费标准，明确报名费用所包含范围，务必与驾校签订正规的培训合同，仔细阅读与驾校约定的培训协议条款，了解双方权责，如果出现经济纠纷还能有据可依，更好地维护自己的合法权益。”

对于广大学员来说，拿到驾驶证意味着获得了自由驾驶的权利，同时也要承担相应的责任和义务。对此，云点扎西表示，拿到驾驶证的学员今后还要努力提高驾驶技能，做到从“摸方向盘”起就养成良好的驾车习惯，严格遵守道路交通法律法规，时刻保持警惕，对自己负责也对他人的安全负责。“我们也会加大交通安全宣传力度，增强学员的交通安全意识，让他们在学习驾驶技术的初始阶段，就筑牢安全文明的出行理念，努力成为一名合格的驾驶员。”

